

聚焦圆心 强化保障 专注本职 创新发展 市公安局构建立体治安防控体系助力“平安建德”

2016年以来，市公安局在市委、市人大、市政府、市政协及上级公安机关的坚强领导下，紧紧围绕公安部“四项建设”要求，主动对标G20杭州国际峰会安保不同阶段任务和标准，努力做到适应新常态、引领新思路，实现峰会安保圆满收官和社会面平稳有序的双丰收。2016年，全市共立刑事案件1558起，同比下降45.56%，刑事拘留887人，移送起诉747人。全市步入了“发案少、秩序好、群众满意、社会稳定”的良性循环。

1 始终聚焦国际峰会，圆满完成各项安保工作任务

2016年以来，市公安局始终将峰会安保作为工作“圆心”，紧贴峰会安保“抓准备、预实战、迎检验”三个不同阶段的任务和要求，谋划贯穿始终的“5355”作战体系，实施“两轮并转、三级联动指挥”机制、“决战”阶

段勤务模式。7月份以来，抽调百余名精干力量至峰会安保核心区增援工作，同时，以铁桶式的排兵布阵，强化对整个社会面的严管实控，确保建德本地治安秩序平稳有序。



段勤务模式。7月份以来，抽调百余名精干力量至峰会安保核心区增援工作，同时，以铁桶式的排兵布阵，强化对整个社会面的严管实控，确保建德本地治安秩序平稳有序。

市城乡13余万幢房屋的“二维码”基础数据库，关联人口49.5万人，为基础民警的数字化管理打下坚实基础。投入100余万元，交通要道建成54个治安岗亭，并实现智能卡口、电子围栏、监控探头同步覆盖。组建239支1356人的村级巡逻队伍，配备统一服装及巡逻装备。拨款40万元专门用于培训与奖励，有效提高了巡逻队员的工作积极性以及专业性。

2 始终立足本职，当好维护和谐的守护者

全力保障全市重点工程项目推进，全力提升应急能力，圆满完成40余场（次）的“春节”、“两会”、“清明节”、“五一”、“国庆节”、中高考等安保工作，确保全市发展稳定有序。2016年，全年共破获侵财案件449起，打掉团伙17个，抓获嫌疑人377人，其中破获涉案价值103万元的“4.28”电信诈骗团伙

案件案；破获涉案价值91万余元的骗取社保基金案件；破获涉案价值100余万元系列盗窃车内物品案件。在各乡镇（街道）建成了“中间人”、“和为贵”、“六尺巷”、“睦之道”、“心连心”、“新安婆婆”等警调衔接工作室，有效化解矛盾纠纷2000余起。

3 始终聚力科技强警，推动基础警务模式新升级

共投入资金298万元，在全市完成450只视频监控的新建工作，整合社会资源监控1181个，

并接入公安视频平台，采集标注社会监控点位信息5705个。争取市政府投入1140余万元，形成全

4 始终坚持严管厚爱，锻造值得信赖的公安队伍

严明政治纪律，强化责任担当，将“律警”作为“爱警”的重要手段，用规范的制度约束民警的言行举止。通过严厉严格的管理手段，打造了一支风清气正、廉洁自律的公安队伍。



市民政局

党建+服务民生，提升群众公平感、获得感、幸福感

2016年，市民政局在市委、市政府的坚强领导下，紧紧围绕服务保障G20圆心，以打造“贴心民政、满意民政”为抓手，坚持“以民为本、为民解困、为民服务”核心理念，统筹协调、雷厉风行、担当作为，各项民政工作取得了新成绩，在全市综合考评中获得优胜（满意）单位。

■ 精准救助，提升群众获得感

城乡居民最低生活保障标准分别提高到每人每月674元和607元，低保人数占比2.71%。为支出型贫困家庭、特困人员、残疾人、留守儿童等特殊群体提供政策兜底。全年发放保障金5232万元，比上年增加1600万元。审批发放困难家庭救助证1400户3200人。健全留守儿童关爱保护体系，完成3383名留守儿童排查。向困难群众发放“春风行动”救助款1159万元。66810为民服务平台为居民解决实事难事5485件。老年人意外伤害险投保314万元，受理赔付2407件410万元。发放80周岁以上老人高龄津贴1.53万人次1043万元。给19家养老机构（含民办）采购安装432台空调让1713名老人受益。

■ 勇当先锋，急难险重解民忧

全力投入“5.28”和“6.29”暴雨灾害救灾，累计组织党员干部210余人次深入核灾救灾一线。妥善做好转移安置人员过渡性生活救助、遇难人员善后工作和倒房恢复重建工作，下拨受灾人员生活救助款393万元。开展“指南针返乡”行动，救助各类流浪乞讨人员103人，安全护送返乡行程逾60000公里。

■ 重在行动，守土有责强担当

全面推行绿色生态节地葬法，投入950万余元完成杭新景高速大二期等“两路两侧”坟墓整治3400余穴。居家养老服务照料中心城乡全覆盖。26个村（社区）被评为杭州市和谐（文明、平安）“示范”村（社区）称号。打造社会组织党建品牌，社会组织党的组织和工作实现全覆盖。开展第二次全国地名普查，出版发行《建德市地名志》。开工建设市福利中心一期工程、市救助站、市革命烈士纪念碑烈士英名墙建设，市民政局婚姻登记处新址与市妇保院同步运行。

■ 抓人促事，严肃作风动真格

深入开展整治“三不”行为、季度工作“晒一晒”活动，着力解决党员干部“四风”、“三严三实”方面存在的问题。评选民政系统季度“担当之星”



“服务之星”22人次，在全局上下营造担当有为、聚焦民情民意、切实为民服务的浓厚氛围。开展民政政策进万家活动、“找短板、补短板、利民生”活动、争创“贴心民政人”活动，通过微信、微博、电视、报纸、张贴等形式，发放宣传民生政策宣传册20000余份。

